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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 79 del  28/05/2025

OGGETTO:  RIDEFINIZIONE  DELLA  STRUTTURA  ORGANIZZATIVA  DELL'ENTE. 
APPROVAZIONE NUOVO ORGANIGRAMMA .

L’anno  duemilaventicinque il giorno ventotto del mese di  maggio alle ore 13:30 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

AMAROSSI VALERIA

VACONDIO DOMENICO

TOSI GRAZIELLA

CASSINADRI MARCO

SPANO CRISTINA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: RIDEFINIZIONE DELLA STRUTTURA ORGANIZZATIVA DELL'ENTE. 
APPROVAZIONE NUOVO ORGANIGRAMMA 

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamati i segg.ti atti:

-  Delibera  di  C.  C.  n.  78  del  21.12.2024  ad  oggetto  :"Documento  Unico  di  
Programmazione (DUP) - Periodo 2025/2027 - Nota di Aggiornamento"

-  Delibera  di  C.C.   n.  82  del  21.12.2024  ad  oggetto:  "Approvazione  del  Bilancio  di  
Previsione 2025-2027" 

- Delibera di G.C. n. 1 del 09.01.2025 ad oggetto: "Approvazione del Piano Esecutivo di 
Gestione 2025/2027 e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore".

-  Delibera  di  G.C.  n.  13  del  30.01.2025 ad oggetto  "Approvazione  Piano Integrato  di  
Attività e Organizzazione (P.I.A.O.) 2025-2027”

Richiamata  la  delibera  di  G.C.  n.  77  del  09.06.2022  ad  oggetto:  “Ridefinizione  della 
struttura organizzativa dell’Ente. Approvazione nuovo organigramma”;

Considerata  la  necessità  di  ridefinire  la  macro-struttura  dell’ente,  allo  scopo  di  far 
corrispondere l’assetto organizzativo alle modifiche intervenute già da fine dell’esercizio 
precedente, mediante l’unificazione dei settori entrate e servizi demografici, in un unico 
settore denominato “servizi al cittadino”;

Dato atto che, in seguito alle suddette modifiche, i nuovi settori organizzativi dell’ente, con 
i relativi servizi sono:

1 Settore  Affari  generali  (affari  legali  e  assicurativi,  segreteria  e  notifiche,  urp  e 
comunicazione, segreteria sindaco, protocollo e archivio, addetto stampa, sviluppo 
smart city e digital trasformation, politiche comunitarie);

2 Settore Finanziario (programmazione e supporto al controllo di gestione, ragioneria, 
economato);

3 Settore Pianificazione territoriale (urbanistica, edilizia, ambiente);

4 Settore Attività Produttive (suap, commercio);

5 Settore Lavori pubblici (lavori pubblici, patrimonio);

6 Settore vita della comunità (sport, manifestazioni, volontariato, cultura, biblioteca);
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7 Settore Servizi scolastici ed educativi (servizi scolastici, servizi educativi);

8 Settore Servizi al cittadino (tributi, anagrafe, stato civile, elettorale)

Stabilito che le risorse umane a capo a i due servizi rimangono invariate dal nuovo assetto 
organizzativo di unificazione;

Visto l’ordinamento di organizzazione degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione 
della Giunta dell’Unione n. 64 del 23 novembre 2021;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.lgs 267/2000, sono stati espressi i seguenti pareri:

 il Vice Segretario Generale, favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

 Responsabile del Servizio Finanziario, favorevole in ordine alla regolarità contabile 
in  quanto  l’atto  comporta  riflessi  diretti  sulla  situazione  economica-finanziaria 
dell’ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs n. 267/2000;

Si da’ atto che il vicesindaco Valeria Amarossi e gli assessori Graziella Tosi e Cassinadri  
Marco partecipano alla seduta in videoconferenza;

All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di approvare l'articolazione della struttura organizzativa in 8 (otto) settori:

1 Settore  Affari  generali  (affari  legali  e  assicurativi,  segreteria  e  notifiche,  urp  e 
comunicazione, segreteria sindaco, protocollo e archivio, addetto stampa, sviluppo 
smart city e digital trasformation, politiche comunitarie);

2 Settore Finanziario (programmazione e supporto al controllo di gestione, ragioneria, 
economato);

3 Settore Pianificazione territoriale (urbanistica, edilizia, ambiente);

4 Settore Attività Produttive (suap, commercio);

5 Settore Lavori pubblici (lavori pubblici, patrimonio);

6 Settore vita della comunità (sport, manifestazioni, volontariato, cultura, biblioteca);

7 Settore Servizi scolastici ed educativi (servizi scolastici, servizi educativi);

8 Settore servizi al cittadino (tributi, anagrafe, stato civile, elettorale);
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- Di dare atto che le modifiche sopra riportate decorreranno dal 1° giugno 2025;

- Di stabilire che le risorse umane a capo a i due servizi rimangono invariate dal nuovo 
assetto organizzativo  di unificazione;

-  Di  provvedere  con  successivo  atto  a  unificare  le  risorse  finanziarie  e  gli  obiettivi 
precedentemente assegnati ai due settori, al nuovo assetto organizzativo;

- Di dare informazione alle Organizzazioni sindacali del Comparto Regioni - Autonomie 
Locali trasmettendo loro copia del presente atto;

- Di  ottemperare  all’obbligo  imposto  dal  D.  Lgs.  33/2013,  art  23,  disponendo  la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande,  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.

Ravvisata  l'urgenza  al  fine  di  garantire  il  tempestivo  adeguamento  dell’assetto 
organizzativo dell’ente;

Con votazione unanime;

DELIBERA, INOLTRE

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti  
dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


